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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Gröna vom 15.05.2025 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 15.05.2025 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 
Sitzungsort: Gemeindebüro Gröna, Grönaer Schulstraße 11,  

in 06406 Bernburg (Saale), OT Gröna  
 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Hartmut Albrecht  

Mitglieder 
Herr Sascha Fritzsch  
Frau Nadine Hartenstein  

Herr Matthias Kettner  

Protokollführer 

Frau Rosemarie Grap  
 
 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Florian Reichert  
 

 

 
Öffentlicher Teil 

 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

 
a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG LSA 
  

Der Ortsbürgermeister Herr Albrecht eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Die 
Einladung mit den Sitzungsunterlagen ist den Ratsmitgliedern rechtzeitig zugegangen. Es sind 

4 Ratsmitglieder anwesend. 
 
b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20. März 2025 

 

Über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 20. März 2025 wird mit 4 Ja-Stimmen 

abgestimmt. 
 
c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

  

Die öffentliche Tagesordnung wird ohne Änderungs- oder Ergänzungswünsche festgestellt. 
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Zur öffentlichen Tagesordnung 
 

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

  

Es sind keine Einwohner anwesend.  

 
Baumspenden 

 

Jedoch spricht Herr Albrecht im Namen von Frau Pfannkuch ihre Baumspende an, welche sie 
zu Ehren von Herrn Dr. Unnasch auf dem Dorfplatz gepflanzt sehen möchte. Es haben wohl 

weitere Pflanzungen für Baumspenden in Gröna ohne Absprache mit dem Ortsbürgermeister 
stattgefunden. Das sei nicht in Ordnung sind sich die Ratsmitglieder und Herr Albrecht einig. 
Baumpflanzungen sind dem Ortsbürgermeister zu melden. 

 
 

Bürgerbudget – Tischtennisplatte 

 

Es ist angefragt worden, wann die Tischtennisplatte installiert wird, welche bei der Abstim-

mung über das 2. Bürgerbudget ausreichend Stimmen für die Beschaffung bekommen hat. 
Das Geld sei ja da und bevor das nächste Bürgerbudget ausgelobt wird, wäre es schön, erst 

einmal mit einem abzuschließen. 
 
Hinweis der Verwaltung: Frau Grap hat im Amt für Kinder- und Jugendförderung nachge-

fragt.  
 
 

Bolzplatz 

 

Das Fangnetz ist zu erneuern. 
 
 

 2. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

  

Biergarten-Torweg 

 
Ein weiterer Schlüssel für das Tor ist zu beschaffen.  

 
 

Gaststätte, Dorfgemeinschaftshaus "Zum Schlehdorn" 

 

Es sind dringend die Fenster putzen zu lassen. Herr Albrecht regt an, dass ihm ein Vorschlag 

gemacht wird, wie viel pro Fenster gegeben würde und er würde sich um jemanden kümmern, 
der das übernimmt.  
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Bücherbasar 
 
Herr Albrecht informiert, dass er (in der Funktion als Ortsbürgermeister) sehr viele Bücher 

bekommen hat, die er am 14.06.2025 mit einem Basar gegen einen geringen (freiwilligen) 
Obolus auf dem Hof der Gaststätte anbieten möchte. Dies soll über einen Handzettel an die 

Grönaer Einwohner bekannt gemacht werden. 
 
Diesbezüglich kommt man noch einmal auf das vorgesehene Bücher-Tausch-Objekt zu spre-

chen (nach Möglichkeit eine Hütte ehemals Grönaer Weihnachtsmarkt). Man würde gerne in 
etwa die Hälfte einer Hütte verwenden. Herr Albrecht sagt, man müsse eine Versicherung 

dazu abschließen, ist ihm gesagt worden. Frau Grap möchte sich bitte an die Verwaltung 
wenden, was so eine Versicherung kosten würde. 
 

 
Errichtung einer Einbahnstraße vom Bereich Hauptstraße 9a bis Hauptstraße 26 

 
Anwohner der umliegenden Straßen sind dazu in einer Anwohnerfragestunde vom Ortschafts-
rat Gröna befragt und um ihre Meinungen gebeten worden. 

 

 85% der geladenen Einwohner waren anwesend und  

 80% der Anwesenden stimmten dem Vorschlag der Einbahnstraße zu.  
 

 Entschärfung der Vorfahrt auf Höhe der Roten Reihe  

 Minimierung der Unfallgefahr in der Hauptstraße aufgrund der beengten Fahrbahn in die-

sem Bereich  

 Parkverbot von der Hauptstraße 26 bis zu den Garagen (für gefahrloses Abbiegen von 

bzw. in die Rote Reihe) 
 

Die Begehung und Absprache zur Einbahnstraße und zum Parkverbot ist im Februar mit 

Herrn Beck vom Ordnungsamt erfolgt. 
 

 
 

 

 
 

Hartmut Albrecht    Rosemarie Grap 
Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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